



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 16 сентября 2015 года, N 180 (6333)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

### Рассмотрено исполнение Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за первое полугодие 2015 года

15 сентября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие депутаты, руководители соответствующих министерств и ведомств, эксперты, представители средств массовой информации.

В соответствии с полномочиями, предоставленными Законодательной палате Конституцией страны, депутаты детально рассмотрели отчет Кабинета Министров об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за первое полугодие 2015 года.

Представленный отчет был предварительно рассмотрен в комитетах Законодательной палаты Олий Мажлиса с участием представителей Кабинета Министров, министерств и ведомств, негосударственных некоммерческих организаций, экспертов сферы, СМИ. Широкая аналитическая работа проведена во фракциях политических партий, что позволило депутатам, исходя из интересов электората и программных целей, выработать свои прин-

ципальные позиции в отношении хода исполнения главного финансового документа страны. С докладом об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за первое полугодие 2015 года на заседании выступил заместитель министра финансов Республики Узбекистан М. Мирзаев.

Отмечалось, что реализация важнейших задач и приоритетов экономической программы на 2015 год, определенных Президентом Республики Узбекистан на заседании правительства страны 16 января текущего года, а также продолжение осуществления среднесрочных программ развития отраслей и сфер экономики обеспечили в первом полугодии сохранение позитивной динамики основных макроэкономических параметров и создание прочной основы для дальнейшего сбалансированного развития отраслей и сфер экономики.

2 стр.

## ОБЪЕКТЫ НЕЗАВИСИМОСТИ

# Широка дорога в будущее



Перевал Камчик имеет важное значение для развития экономики Узбекистана. Днем и ночью, зимой и летом по горному серпантину дороги, а также продолжение осуществления среднесрочных программ развития отраслей и сфер экономики обеспечили в первом полугодии сохранение позитивной динамики основных макроэкономических параметров и создание прочной основы для дальнейшего сбалансированного развития отраслей и сфер экономики.

В целях развития дорожно-транспортной инфраструктуры перевала ведется целенаправленная масштабная работа. Здесь уже возведено несколько комплексов инженерных защитных сооружений — специальные галереи, снегоудерживающие щиты, лавиноотбойные дамбы. В условиях, когда снежный покров

держится на склонах гор с ранней осени до поздней весны, это имеет важное значение. Исправно служат и построенные пятнадцать лет назад на самых высокогорных участках два тоннеля общей протяженностью 2 486 метров.

Дорожно-строительную технику и людей в спецодежде, занятых обновлением магистрали, на перевале можно увидеть и в эти дни. Вот уже третий год идет реконструкция сразу нескольких участков автодороги (А-373) Ташкент — Ош, общая протяженность которой через перевал составляет 58 километров. Из-за сложных погодных условий работы

ведутся в летние месяцы, и дорожники предприятий, входящих в состав АК «Узавтоул», уверенно продвигаются километр за километром.

— Работа организована вахтовым методом, — говорит главный инженер подрядного предприятия «Альянс капитал» Дильшод Арипов. — Чтобы добиться высокого качества и своевременного выполнения поставленных задач, на объекте задействованы лучшие специалисты и современная дорожно-строительная техника. Среди них мастера своего дела, за плечами которых тысячи километров построенных магистралей. Это

Глядя на карту нашей страны, кажется, что ее автомобильным дорогам нет конца. Транспортные артерии, связывающие отдаленные села с областными центрами и столицей, а также республику с соседними государствами, проходят повсюду, пересекая реки и горы, степи и пустыни. Широкие и ровные дороги — показатель благоустройства государства, эффективности перевозки пассажиров и грузов. Учитывая это, в республике под руководством главы государства ведется масштабная работа по совершенствованию транспортной инфраструктуры, особое внимание уделяется развитию автомагистралей и благоустройству, созданию максимума удобств для водителей.



Фото X. Мовдодиева.

старший прораб Искандар Сайидов, дорожный мастер Хонкелди Караев, автогрейдерист Владимир Иванов, машинисты-бетоноукладчики Бахтиёр Баратов, Зоҳид Нуров и многие другие. Рядом с ними можно встретить и представителей других профессий, к примеру, геодезистов.

В проекте, разработанном ООО «Yo'l Loyiha Byurosi», учтено все до мелочей исходя из состояния автомагистралей. Дорожникам предстоит строительство автостоянок, перенос линии электропередач на нескольких отрезках дороги.

2 стр.

## ВСТРЕЧИ

### Узбекистан — Бельгия: укрепляется межпарламентское сотрудничество

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась встреча с делегацией из Бельгии во главе с председателем Палаты представителей Зигфридом Браке.

В ходе мероприятия отмечалось последовательное развитие узбекско-бельгийского сотрудничества в политической, торгово-экономической и гуманитарной сферах. При этом укрепление межпарламентского сотрудничества играет значимую роль в расширении и углублении узбекско-бельгийских отношений в целом.

Члены Палаты представителей ознакомились с деятельностью верхней палаты парламента Узбекистана. Они были проинформированы о ходе социально-экономических, общественно-политических реформ в Узбекистане, осуществляемых на основе «узбекской модели» развития, демократических процессах, формировании гражданского общества в стране. Гости высоко оценили миролюбивую политику Узбекистана, его усилия и действия, направленные на обеспечение безопасности и стабильности в регионе, отметив, что Узбекистан является одним из важных стратегических партнеров Бельгии. Большое значение придается активизации

сотрудничества с Олий Мажлисом, обмену делегациями, наработанными практиками, мнениями относительно важнейших политических тенденций в мире, а также укрепление двусторонних и многосторонних отношений. Стороны обсудили состояние узбекско-бельгийских отношений, а также перспективы контактов между парламентами двух стран, выразили заинтересованность в укреплении межпарламентского взаимодействия, внедрении новых форм сотрудничества в сфере изучения опыта законодательской, контрольно-аналитической работы двухпалатного парламента с целью ее дальнейшего совершенствования.

Подчеркивалось, что визит парламентской делегации Бельгии в Узбекистан, переговоры и встречи, несомненно, расширяют горизонты сотрудничества и открывают новые перспективы двустороннего узбекско-бельгийского взаимодействия в целом.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

## ПРИЗНАНИЕ

### Зарубежные наблюдатели: В Узбекистане создан сбалансированный формат отношений между частным сектором и государством

Итоги республиканской конференции-семинара «О мерах по повышению роли и ответственности правоохранительных органов в деле реализации Программы дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы», состоявшейся 8 сентября текущего года в Ташкенте, вызвали широкий резонанс среди экспертных и деловых кругов иностранных государств.

Корреспонденты ИА «Жахон» за рубежом побеседовали с некоторыми представителями указанных сфер и поинтересовались их мнениями и оценками проводимых за годы независимости реформ, направленных на обеспечение устойчивого роста благосостояния народа.

Кэролин Лэмм, председатель Совета директоров Американско-Узбекской торговой палаты (США):

— За последние два десятилетия Узбекистан добился выдающихся успехов в экономике в качестве одной из немногих стран, способных обеспечить устойчивый прирост ВВП, несмотря на имеющую место волатильность на мировых рынках. Высокой оценки заслуживают проводимые в республике экономические реформы и важные структурные изменения, в том числе предпринимаемые

серьезные меры по переходу к рынку, улучшению деловой среды и созданию привлекательного инвестиционного климата.

Итоги проведенного в Ташкенте семинара, посвященного обсуждению роли правоохранительных органов и путей устранения бюрократических и других препятствий в ведении бизнеса в Узбекистане, заслуживают особого внимания, так как они будут способствовать дальнейшему совершенствованию условий осуществления предпринимательской деятельности, недопущению вмешательства контролирующих органов в работу частных, в том числе иностранных компаний, укреплению механизмов защиты интересов собствен-

ников и инвесторов. Эти меры, в свою очередь, приведут к расширению американского присутствия на узбекском рынке, принося взаимную выгоду двум нашим народам.

Эдгар Клозе, председатель правления Бранденбургского института развития и поддержки технологий и инноваций в Штраусберге (ФРГ):

— В Германии внимательно наблюдают за современным развитием Узбекистана и осуществляемыми в республике поэтапными реформами, направленными на модернизацию отраслей экономики.

2 стр.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОЗОнового СЛОЯ

### Дышать легко и долго

Одним из важнейших условий существования жизни на земле является озоновый слой атмосферы. Его защита являлась важной международной инициативой, задачи которой были отражены в Венской конвенции об охране озонового слоя и затем реализованы в Монреальском протоколе по веществам, разрушающим озоновый слой, принятом 16 сентября 1987 года. Именно этот день во всем мире отмечается как Международный день охраны озонового слоя.

Узбекистан в 1993 году присоединился к вышеперечисленным документам. В целях выполнения их требований в нашей стране разработана Национальная программа, создана правовая и нормативная база по ее реализации. В

частности, в процессы производства внедряются современные экологически безопасные технологии, уделяется большое внимание повышению квалификации специалистов. Благодаря этому Узбекистан входит в число стран

лидеров в Центральной Азии по выполнению положений Монреальского протокола.

В целях обеспечения полного отказа от озоноразрушающих веществ (ОРВ) принят ряд постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан, предусматривающих запрет на ввоз и вывоз озоноразрушающих веществ и продукции, их содержащей, разработку системы регулирования этого процесса. В результате принятия мер, направленных на государственное регулирование, выполнение Национальной программы, а также за счет

реализации пяти проектов Глобального экологического фонда в этой области были достигнуты значительные успехи. Так, анализ данных показал, что в нашей стране наблюдается стремительное снижение фактического потребления ОРВ. Одним из важнейших достижений республики в деле сохранения озонового слоя является введение и усовершенствование системы лицензирования ввоза и вывоза озоноразрушающих веществ и содержащей их продукции, а также полное выведение из потребления некоторых разновидностей таких веществ и уменьшение их потребления.

3 стр.

## ЗАСЕДАНИЯ

### Узбекистан — Оман: по пути углубления партнерства

В Ташкенте в рамках визита в нашу страну делегации Султана Оман во главе с генеральным секретарем Министерства иностранных дел Саидом Бадрином Хамадом аль-Бусаиди состоялась очередное заседание узбекско-оманской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству.

В ходе заседания стороны рассмотрели ряд актуальных вопросов, касающихся дальнейшего расширения и углубления торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между двумя странами, а также взаимодействия в области транспорта. Были обсуждены вопросы укрепления партнерства в таких сферах, как торговля, инвестиции, банковско-финансовая деятельность, логистика, транспорт и другие. Кроме того, участники заседания рассмотрели и вопросы широкого привлечения оманских компаний к процессу приватизации в нашей стране, увеличения числа совместных предприятий, объемов взаимного товарооборота, разработки и реализации обоюдывгодных проектов.

Основу двустороннего торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между правительствами двух стран сегодня формируют соглашения о торговле, о поощрении и взаимной защите инвестиций и об избежании двойного налогообложения. Благодаря этому товарооборот двух стран увеличивается. Как подчеркнул министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Эльёр Ганиев, Узбекистан и Оман придают большое значение последовательному укреплению и расширению взаимовыгодных, равноправных и партнерских отношений.

2 стр.

## Зарубежные наблюдатели: В Узбекистане создан сбалансированный формат отношений между частным сектором и государством

1 стр.

Говоря о нашем опыте, роль малого бизнеса и частного предпринимательства в развитии немецкой экономики весьма значительна. В отличие от крупных производственных концернов и корпораций, малые и средние предприятия являются «локомотивом» реального сектора экономики, обеспечивая более 70 процентов рабочих мест и свыше 40 процентов налоговых поступлений в стране.

Уверен, что созданный в начале этого года Германско-Узбекистанский деловой совет будет оказывать содействие расширению торгово-экономических связей между нашими странами и служить хорошей платформой для обмена опытом по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

Итого состоявшейся в Ташкенте республиканской конференции-семинара наглядно демонстрируют, что Узбекистан твердо нацелен на совершенствование деловой среды и создание всех необходимых условий для дальнейшего привлечения в экономику иностранных инвестиций. Немецкие компании и партнерские организации готовы к сотрудничеству с узбекскими коллегами в этом направлении.

**Пьер Шабаль, французский ученый, доктор политических наук:**

— За 24-летний период независимого развития Узбекистану удалось сформировать прочные основы национальной экономики, обеспечить ее динамичный рост в условиях глобальной финансово-экономической нестабильности. Сегодня он является одной из быстроразвивающихся стран в мире с темпами ежегодного прироста ВВП на уровне более 8 процентов.

Государства, стремящиеся укрепить свою независимость, гарантировать долгосрочное устойчивое развитие, принимают необходимые меры для реформирования не только реального сектора экономики и финансовой системы, но и правовой базы, которая регулирует взаимоотношения предпринимателей и

контролирующих органов. Эффективная работа правоохранительных структур, независимая судебная власть, надежная защита прав частной собственности и свободной деятельности малых предприятий способствуют существенному улучшению деловой среды и поддержке экономического роста в периоды мировых кризисов.

В этой связи предпринимаемые в Узбекистане меры по повышению роли и ответственности этих органов в реализации Программы дальнейшей реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы заслуживают особого внимания. Тем более, что речь идет о шагах по усилению гарантий защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, устранению препятствий для их ускоренного развития.

Следует отметить, что значительная часть продукции в мире производится именно в данном секторе. Для его успешного функционирования необходимо создать благоприятные условия, прежде всего, гарантировать защиту прав собственности и сокращать бюрократические препоны.

Думаю, продолжение выбранной в Узбекистане политики укрепляет механизмы рыночной экономики в стране, создает среду для честной конкуренции, способствует повышению инвестиционной активности. Такие реформы, несомненно, являются важным вкладом в социально-экономическое развитие страны, укрепление гражданского общества и усиление конкурентоспособности национальных производителей.

**Найджел Питерс, директор международной организации «British Expertise International» (Великобритания):**

— Узбекистан обладает значительным инвестиционным потенциалом, который может быть основой для расширения торгово-экономических связей между нашими странами.

Отрадно, что внимание развитию малого бизнеса и част-

ного предпринимательства в стране способствует вовлечению в данный сектор интеллектуально развитой молодежи, которая является источником инновационных идей. В свою очередь, уменьшение государственного присутствия в бизнесе и привлечение иностранных инвестиций является важной частью процесса поэтапного реформирования узбекской экономики.

**Ральф Хеереманс, генеральный директор компании «Powerstairs» (Нидерланды):**

— Я неоднократно посещал Узбекистан для налаживания делового партнерства и в ходе пребывания смог наглядно убедиться в его динамичном современном развитии.

Считаю, что последовательное совершенствование законодательства в отношении сферы малого бизнеса и частного предпринимательства стало одним из основных факторов достижения высоких темпов экономического роста.

Думаю, что не стоит останавливаться на достигнутых успехах, которые могут служить дополнительным мощным стимулом и основой активизации предпринимательской деятельности в стране.

**Эктор Родригез, директор по Восточной Европе и СНГ Ассоциации производителей оборудования «SERCUBE» (Испания):**

— Сегодня ваша страна привлекает все больше иностранных инвесторов и наращивает свой экспортный потенциал. В немалой степени этому способствуют полноценно функционирующая нормативно-правовая база в данной сфере и эффективная система льгот и преференций, в том числе для зарубежных предпринимателей.

Стоит отметить, что либерализация законодательства в отношении субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и повышение ответственности должностных лиц государственных, правоохранительных и контролирующих органов за воспрепятствование предпринимательской деятельности и незаконное вмешательство в нее, нару-

шение прав частных собственников являются свидетелем последовательного укрепления механизмов рыночной экономики страны.

Нельзя не оценить тот факт, что проводимые реформы в сфере предпринимательской деятельности касаются и сельского хозяйства. Государственная поддержка в создании фермерских хозяйств, диверсификация всего сектора и развитие логистических центров для хранения продукции стимулируют развитие аграрной и промышленной отраслей.

**Марк Катц, председатель правления компании «Belam-Riga» (Латвия):**

— Я имел возможность работать с узбекскими партнерами. Наша компания имеет достаточно солидный практический опыт участия в реализации крупных проектов в республике. В частности, в начале 2014 года совместно с другими зарубежными компаниями мы выиграла тендер на поставку оборудования для электрификации железной дороги «Мараканд — Карши».

Являясь непосредственно свидетелем и участником кардинальных изменений в развитии транспортной инфраструктуры вашей страны, мы видим, как совершенствуются и расширяются железнодорожные линии с применением самых передовых международных технологий. Все это еще раз подтверждает, что республика нацелена на повышение своих транзитных возможностей с учетом географического расположения и удобного выхода к другим рынкам.

**Эльман Насиров, директор Института политических исследований Академии государственного управления при Президенте Азербайджанской Республики:**

— Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года имеет огромное значение. В результате

дальновидной политики главы государства по устранению механизмов, препятствующих развитию малого и среднего бизнеса, был принят ряд нормативно-правовых документов, нашедших свое отражение в реальности. Показательно, что в результате предпринимаемых шагов доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте неуклонно растет. Если в 2000 году она составляла 31 процент, то в настоящее время показатель возрос до 56 процентов и в нем зафиксировано 77 процентов занятого населения.

**Ким Юн Сик, председатель Ассоциации дружбы «Корея — Узбекистан»:**

— За относительно короткий промежуток времени ваша страна смогла добиться хороших результатов в совершенствовании условий бизнес-деятельности. Сегодня благодаря тщательно продуманной стратегии в сфере малого бизнеса Узбекистан укрепляет свой промышленный потенциал и обеспечивает динамичный рост экономики.

Созданный сбалансированный формат отношений между представителями частного предпринимательства и государственных органов является важной составляющей формирования эффективно функционирующей деловой среды.

**Маниш Мохан, региональный директор по странам Южной и Центральной Азии Конфедерации промышленности Индии:**

— Состоявшаяся в Ташкенте конференция важна не только с точки зрения повышения роли малого бизнеса и частного предпринимательства, но и с позиции укрепления узбекской экономики и улучшения инвестиционного климата в целом.

Меры, направленные на поддержку деловой среды, гармонично взаимосвязаны с шагами по улучшению условий ведения бизнеса. Уверен, что их реализация послужит дальнейшему увеличению потока иностранных инвестиций в республику.

ИА «Жахон».

## Широка дорога в будущее

1 стр.

На всех подлежащих реконструкции отрезках полотна из цементобетонного покрытия. По оценкам специалистов, его преимущество в том, что износ дорожного полотна в 2,5 раза меньше по сравнению с асфальтобетонной укладкой, что позволяет сэкономить значительные финансовые средства. Кстати, основная часть автомобильных дорог в развитых странах мира именно с таким покрытием.

После реконструкции автомагистраль будет рассчитана на четырехполосное движение, во многих местах появятся остановочные полосы. В целях обеспечения прочности и долговечности трассы намечено изменение нижнего слоя основания. Предстоит и замена железобетонных блоков на металлические. Будут благоустроены обочины. Они станут шире и удлинятся во многих местах, на них заменят водопропускные трубы.

— Специфика моей работы такова, что я часто бываю в командировках, — говорит инженер-газовик из Намангана Азимжон Каримов. — По перевалу ездю уже лет двадцать, раньше



проезжая часть была узкой, нередко возникали аварийные ситуации. Из-за поврежденного дорожного полотна быстро изнашивалась ходовая часть автомобиля. Теперь по состоянию дороги, которое с каждым годом улучшается, чувствуется особое внимание государства к развитию транспортной инфраструктуры регионов страны.

Недалеко то время, когда автотрасса Ташкент — Ош, проходящая через перевал Камчик, полностью будет соответствовать международным стандартам. Это сулит рост экспортно-импортного и транзитного потенциала республики, увеличение потока туристов.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,  
наш соб. корр.

## Узбекистан — Оман: по пути углубления партнерства

1 стр.

Взять только один крупный проект по созданию транспортного коридора Узбекистан — Туркменистан — Иран — Оман, реализация которого откроет новые возможности для выхода стран на крупные рынки разных регионов.

Оманской стороне была предоставлена возможность ознакомиться с экономическим и инвестиционным потенциалом Узбекистана, перспективными направлениями инвестиционного и финансового сотрудничества. По итогам презентаций зарубежные партнеры дали высокую оценку экономиче-

скому потенциалу нашей республики и выразили огромную заинтересованность в дальнейшей активизации взаимодействия со своими узбекскими коллегами.

На заседании отмечалось, что у наших стран огромный потенциал для сотрудничества в разных сферах. Заинтересованность к его расширению, которую продемонстрировали в рамках заседания обе стороны, может дать новый импульс дальнейшему углублению взаимовыгодного партнерства между Узбекистаном и Оманом.

Анвар ТУРАЕВ.

## Рассмотрено исполнение Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за первое полугодие 2015 года

1 стр.

Так, по итогам I полугодия текущего года прирост валового внутреннего продукта страны составил 8,1 процента, объем производства промышленной продукции также вырос на 8,1 процента. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры. При этом дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности сопровождалось положительным сальдо внешнеторгового оборота.

Осуществление глубоко продуманной, взвешенной денежно-кредитной и налоговой бюджетной политики обеспечило исполнение доходной части Государственного бюджета Узбекистана с профицитом 0,2 процента к ВВП.

Сохраняется социальная ориентированность бюджетной политики: 59,2 процента расходной части бюджета было направлено на развитие социальной сферы.

В ходе всестороннего обсуждения отчета об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Респуб-

лики Узбекистан за первое полугодие 2015 года представителями фракций политических партий, депутатской группы от Экологического движения Узбекистана в Законодательной палате были высказаны мнения по заслушанному отчету.

Депутаты от **Движения предпринимателей и деловых людей — Либеральной демократической партии Узбекистана**, отмечая эффективность осуществляемых реформ в экономике страны, подчеркнули возрастающую роль малого бизнеса и частного предпринимательства в обеспечении устойчивых темпов роста экономики, а значит — в пополнении государственной казны. На фоне значительного снижения налоговой нагрузки поступления единого налогового платежа от малых предприятий и микрофирм возросли на 22,8 процента к соответствующему периоду прошлого года, что свидетельствует об эффективности внедряемых налоговых льгот и преференций.

В то же время подчеркнута необходимость усиления контроля за исполнением должностными лицами госорганов законодательства в сфере предпринимательства. Это особенно актуально в связи с принятием на основе указа главы государства от 15 мая 2015 года Закона «О внесении

изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития». Необходимо провести работу по широкому разъяснению положений закона, своевременно информировать предпринимателей об изменениях в порядке налогообложения и либерализации ответственности за налоговые правонарушения.

Члены фракции **Демократической партии Узбекистана — «Миллий тиклишиш»**, исходя из своей предвыборной платформы, особое внимание уделили высоким результатам принятых мер по всесторонней поддержке предпринимательской и диверсификации экспорта, освоению новых рынков сбыта отечественной продукции. Отмечалось, что в условиях сохраняющейся неустойчивости на мировых рынках принятые меры по расширению объемов и номенклатуры производства конкурентоспособной продукции способствовали росту экспорта товаров и услуг. В результате мер по повышению конкурентоспособности предприятий, стимулированию запуска новых мощностей по выпуску востребованной на внешних рынках продукции с начала

года в экспортную деятельность вовлечено еще 493 предприятия. Осуществлены экспортные поставки товаров 168 новых видов. Экспортировано 255 тысяч тонн плодово-овощной продукции, объемы экспорта возросли на 7,4 процента.

Представители фракции особое внимание уделили вопросам обеспечения на местах соблюдения хозяйствующими субъектами налогового законодательства и эффективного использования предоставленных льгот и преференций, укрепления доходной части местных бюджетов на основе дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений, а также эффективного использования финансовых возможностей соответствующих территорий. Отмечена необходимость повышения ответственности местных органов власти и управления за эффективное использование имеющихся возможностей, освоение новых внешних рынков, рациональное использование ресурсного потенциала и внутренних резервов регионов.

Выступившие от фракции **Народно-демократической партии Узбекистана** обратили внимание участников заседания на то, что в первом полугодии 2015 года около 60 процентов средств Государственного бюджета были

направлены в социальную сферу. При этом подчеркнуто, что НДСП выступает за обеспечение адресной социальной защиты населения, дальнейшее развитие системы социальной поддержки.

Позитивные структурные сдвиги, качественные изменения и положительные тенденции в экономике, сбалансированное развитие способствовали росту занятости. В результате системной реализации Программы создания новых рабочих мест и обеспечения занятости населения за первое полугодие 2015 года создано 441,8 тысячи новых рабочих мест, из них 274,9 тысячи, или 62,2 процента, — в сельской местности. Члены фракции НДСП отметили актуальность вопроса дальнейшего трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, усиления контроля за данным процессом. Также отмечена важность принятия дополнительных мер по обеспечению эффективности и целевого использования средств Фонда содействия занятости населения.

Депутаты высказали ряд предложений по повышению ответственности органов государственного управления, бюджетных организаций в центре и на местах за обеспечение эффективности и целевого расходования бюджетных средств, соблюдению

финансовой дисциплины, а также дальнейшего усиления контроля за исполнением норм и положений Бюджетного кодекса.

По мнению членов фракции **Социал-демократической партии Узбекистана «Адоллат»**, в отчетном периоде в структуре расходов на социальную сферу большую часть по-прежнему составляют расходы на образование и здравоохранение. При этом на социальную поддержку и повышение благосостояния населения из Государственного бюджета выделено 1 049,8 миллиарда сумов. Активная реализация мероприятий, предусмотренных Государственной программой «Год внимания и заботы о старшем поколении», способствовала усилению социальной защиты, особенно пожилых людей, лиц с ограниченными физическими возможностями. Так, в течение первого полугодия текущей года на реализацию Государственной программы было направлено 1,5 триллиона сумов, а также более 37 миллионов долларов США. Отмечено, что членами фракции налажен постоянный парламентский контроль за исполнением программы, в частности, за целевым использованием направляемых на ее реализацию средств Госбюджета.

Вместе с тем члены фракции высказали предложения

по оптимизации финансирования приоритетных направлений государственных научно-технических программ, фундаментальных и прикладных исследований по отраслям, а также программ инновационных разработок.

Члены депутатской группы от **Экологического движения Узбекистана** подчеркнули, что охрана окружающей среды и здоровья населения входит в число приоритетных направлений государственной политики.

Это позволяет осуществить ряд мероприятий по охране окружающей среды, водных и земельных ресурсов, животных и растений и других. Осуществлены строительство и реконструкция очистных сооружений. Последовательно реализуются меры по повышению доступа населения к качественной питьевой воде и улучшению санитарного состояния населенных пунктов. В течение истекшего периода года на эти цели освоено 48,6 миллиона долларов США из средств международных финансовых институтов и 191,2 миллиарда сумов из средств Государственного бюджета.

С учетом высказанных в ходе обсуждения мнений и предложений Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за первое полугодие 2015 года и приняла соответствующее постановление.

Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

# Дышать легко и долго

1 стр.

В рамках реализации Национальной программы по прекращению использования ОРВ в Узбекистане при поддержке Глобального экологического фонда (ГЭФ), ЮНЕП и ПРООН пятнадцать лет назад был создан Озоновый офис. В частности, при его содействии была проведена реконструкция завода холодильников «Сино» в Самарканде. В целом в результате потребления вредных для озоны веществ было снижено на 142 тонны.

В настоящее время осуществляется второй этап Национальной программы — реализация совместного проекта Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы, ПРООН и ГЭФ для вывода из обращения гидрохлорфторуглеродов.

В стране создается потенциал для подготовки сертифицированных специалистов, имеющих специализированные навыки, в том числе порядка 800 техников в секторах кондиционирования и холодильной техники, 355 сотрудников таможни, экологических инспекторов и преподавателей.

Уже сейчас в республику поставляется 125 современных установок по извлечению, пять центров по рециркуляции, центр по восстановлению гидрохлорфторуглеродов и другое оборудование.

Внедрение семи пилотных альтернативных технологий с использованием местных хладагентов, таких, как углекислый газ, двуокись углерода, аммиак и других, путем модернизации или замены существующего оборудования в различных подсекторах сферы обслуживания коммерческого, промышленного оборудования воздушного охлаждения, кондиционирования и рефрижераторных установок транспортного сектора позволит уменьшить барьеры на пути признания и использования таких технологий на национальном уровне. Как ожидается, данные мероприятия послужат стимулом для более масштабного технологического перевооружения промышленного комплекса нашей страны.

Благодаря целенаправленным действиям разрушение озонового слоя над Узбекистаном не наблюдается. А общее его содержание находится на уровне стабильной концентрации.

Основной целью Международного дня охраны озонового слоя на планете стало повышение информированности населения о существующих угрозах появления озоновых

дыр, роли озона в уменьшении негативного воздействия ультрафиолетовых лучей на здоровье человека, растительный и животный мир, а также об акциях, проводимых для создания благоприятных условий для будущих поколений.

Данное мероприятие в этом году в Узбекистане проводится под девизом «Озон — единственное, что защищает нас от ультрафиолетового излучения». Кстати, в честь знаменательной даты — 30-летия принятия Венской конвенции — событие приобретает особую значимость. В этот день по всему миру пройдут акции и мероприятия, призванные объединить людей во имя сохранения целостности озонового слоя как важного звена экосистемы. О сущности конвенции и мерах, принимаемых в нашей стране, повсеместно раскладывают яркие плакаты и брошюры, подготовленные специально к праздничному мероприятию. В образовательных учреждениях республики молодежь узнает, какая связь существует между кожей и заболеваниями, ухудшением зрения и ультрафиолетовым излучением. К примеру, как спастись от этого негативного влияния и чем помочь природе, рассказывают в игровой форме организаторы акции в одной из столичных гостиных.

Конкурсы, викторины, яркие выступления детей на сцене, призы и подарки — все будет посвящено одной из главных тем — защите окружающей среды. На сегодняшний день сторонами Венской конвенции и Монреальского протокола являются 197 стран. Всеобщая их ратификация, обеспечивающая по-настоящему глобальное участие в защите всеобщего достояния, стала основой для достижения поэтапного отказа от 98 процентов производства и 96 процентов потребления вредных веществ в глобальном масштабе, что уже привело к сокращению числа заболеваний раком кожи в мире.

Благодаря глобальному поэтапному прекращению применения озоноразрушающих веществ в бытовых, промышленных и сельскохозяйственных целях озоновый слой восстанавливается и, по расчетам ученых, придет в норму уже к середине нынешнего века.

Надежда ДОЦЕНКО, начальник главного управления по охране атмосферного воздуха Госкомприроды Республики Узбекистан.

## ■ СФЕРА ФИНАНСОВ

# Увеличивать свой вклад в развитие отечественной экономики

**В успешном развитии экономики и повышении благосостояния населения нашей страны огромную роль играют финансовые учреждения. Оказываемые ими современные качественные услуги, отвечающие международным стандартам, и кредитные средства, выделяемые клиентам на льготных условиях, дают возможность реализовать многие перспективные проекты, увеличивать количество рабочих мест. Подтверждением может служить и деятельность акционерно-коммерческого банка «Asia Alliance Bank».**



Созданный в августе 2009 года, сегодня банк уверенно позиционирует себя как финансовый институт, способный вносить вклад в отечественную экономику за счет финансирования реального сектора и участия в инвестиционных проектах.

Свою деятельность «Asia Alliance Bank» развивает в различных секторах банковско-финансовой сферы. Успешная тактика выбранной банком политики позволила существенно расширить круг клиентов. Ее главными приоритетами являются надежность, доверие, рациональная кредитная политика и постоянное повышение качества услуг. Все это обусловило поэтапный и динамичный рост показателей деятельности в таких проявлениях, как кредитование, привлечение средств на депозиты, а также рост капитала и активов банка в целом.

По состоянию на 1 сентября 2015 года размер чистых активов банка составил 947,8 миллиарда

сумов, объем кредитного портфеля достиг 402,4 миллиарда сумов, привлеченные депозиты клиентов — 646,9 миллиарда сумов.

Стратегические цели финансового учреждения заключаются в следующих важных направлениях: сохранение профиля универсального банка, укрепление позиций среди ведущих коммерческих банков, расширение спектра инвестиционно-банковских услуг, а также расширение филиальной сети мини-банков и офисов продаж. Корректируемая с учетом социально-экономических преобразований по всем важным финансовым направлениям стратегия развития банка позволяет ему сохранять высокую кредитоспособность и ликвидность.

Добавим, что одна из главных задач «Asia Alliance Bank» — создание инфраструктуры для производства современных банковских продуктов на всей территории республики. Реализует эту задачу, банк способствует с одной стороны повышению уровня



информированности населения, а с другой — делает банковские услуги доступными.

Среди юридических лиц в АКБ «Asia Alliance Bank» наибольшей популярностью пользуются услуги по кредитованию расширения деятельности предприятий, модернизации и созданию новых производств, а также лизинг оборудования. Следует отметить, что в банке работает слаженная команда профессионалов, которые в короткие сроки решают возникшие у клиентов проблемы. Кроме того, учреждение предоставляет достаточно выгодные процентные ставки по кредитам и широкий выбор кредитных инструментов, что привлекает людей.

Наглядным примером плодотворного сотрудничества может служить ООО «Staldom Modul», ставший победителем объявленного «Asia Alliance Bank» конкурса на лучший бизнес-проект по производству строительных материалов.

— Наше предприятие работает на рынке с 2009 года, оказывая услуги по производству блочно-модульных зданий из легких металлоконструкций, строительству бескаркасных арочных зданий, изготовлению двутавровых сварных балок и профилированного настила из алюминия. Основным видом деятельности является выпуск быстровозводимых зданий. За счет привлеченных средств «Staldom Modul» смогло приобрести дополнительную площадь, что в конечном итоге позволило расширить производство быстровозводимых модульных зданий из стандартных блоков-модулей или блок-контейнеров. Довольно внушительный ассортимент модульных сборно-

разборных конструкций с применением панелей типа «сэндвич», — говорит генеральный директор ООО «Staldom Modul» Наиль Мингазитдинов. — Следует отметить, что благодаря слаженной работе команды АКБ «Asia Alliance Bank» мы смогли в короткие сроки получить кредит на сумму три миллиарда сумов по льготной процентной ставке в 12 процентов годовых, благодаря которому наше предприятие укрепило материально-техническую базу, преобразовав производственные помещения для расширения деятельности.

При этом рост производства непременно окажет положительное воздействие на социально-экономическую сферу, ведь это содействует созданию новых рабочих мест и повышению заработной платы наших тружеников.

«Asia Alliance Bank» осуществляет финансирование как за счет собственных средств в национальной валюте, так и иностранных кредитных линий. В частности, в 2015 году банк планирует расширить финансирование инвестиционных проектов за счет привлеченных линий «Landesbank Berlin AG» (LBB). Планируется также продолжить финансирование проектов малого бизнеса по линии Исламской корпорации по развитию частного сектора. Это сотрудничество развивается: в июле 2015 года был подписан Договор между АКБ «Asia Alliance Bank» и ИКРЧ о линии финансирования проектов малого бизнеса на сумму три миллиона долларов.

Важной частью деятельности банка является сотрудничество с отечественными и иностранными финансовыми организациями. Широкий круг надежных партнеров на межбанковском рынке, развитие корреспондентских отношений дает возможность «Asia Alliance Bank» оперативно проводить платежи клиентов и банков-корреспондентов.

Отметим, что при установлении корреспондентских отноше-

## Реклама и объявления

ний банк уделяет большое внимание надежности партнеров, интересам клиентов, качеству и скорости международных расчетов. На сегодняшний день им установлены корреспондентские отношения с 19 банками, 15 из которых — ведущие иностранные финансовые учреждения.

Иностранными партнерами высоко оценено сотрудничество АКБ «Asia Alliance Bank» с зарубежными кредитными институтами в области торгового финансирования. В частности, 26 августа 2015 года банку была вручена награда от представительства немецкого банка «Commerzbank AG» в Республике Узбекистан за отличное взаимное сотрудничество. Этим АКБ «Asia Alliance Bank» в очередной раз подтвердил статус активного контрагента и надежного партнера «Commerzbank AG».

Устойчивое финансовое положение подтверждается и кредитными рейтингами как по международной, так и по национальной шкале. Банк имеет кредитный рейтинг агентства «Moody's Investors Service» по глобальной шкале с прогнозом «стабильный». В мае 2015 года рейтинговое агентство «Ахбор-Рейтинг» повысил индивидуальный кредитный рейтинг банка по национальной шкале до «uzA+» с прогнозом «стабильный». Позитивными факторами, подтверждающими рейтинг АКБ «Asia Alliance Bank», являются высокие показатели финансовой устойчивости, рост деловой активности, благоприятный уровень качества активов, высокий уровень риск-менеджмента и корпоративного управления.

«Asia Alliance Bank» не ставит перед собой задачу добиваться краткосрочного успеха, его предпочтения отдаются установлению долгосрочных взаимовыгодных отношений с надежными партнерами и клиентами. Эта тактика подразумевает успешную организацию деятельности. Акценты рыночной стратегии банка направлены на постоянное повышение качества услуг, стимулирование малого бизнеса и развитие предпринимательства и развитие сотрудничества с международными финансовыми институтами.

Пресс-служба АКБ «Asia Alliance Bank».

**Вниманию руководителей предприятий и организаций!**

**УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**объявляет о проведении конкурсных торгов на поставку курток утепленных женских цвета морской волны (ткань верха — давальческое сырье), трусов трикотажных.**

**Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в конкурсных торгах — в течение 30 дней со дня опубликования объявления.**

За справками обращаться с 9.00 до 18.00 по телефону: (0-371) 255-75-12, 281-43-72, 255-83-00. Факс (0-371) 281-43-73.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

**Государственный комитет Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам**  
**Государственное предприятие «Geoltexta'minot»**  
**объявляет повторные тендерные торги «Закупка оборудования, специальных транспортных и технических средств для производственных нужд Госкомгеологии» по следующим лотам**

**Вид тендера** — открытый.  
В тендере могут принимать участие иностранные и отечественные производители или поставщики оборудования, систем и запасных частей.

**Предмет тендера.**  
**Лот № 12.** Переносная многофункциональная цифровая каротажная станция для геофизических исследований. (6 шт.)  
Максимальная цена лота — 108 000,00 долларов США.

**А также объявляет тендерные торги по следующему дополнительному лоту**

**Лот № 14.** Комплект приборов для гидрохимических лабораторий, состоящий из пламенного фотометра для определения концентрации ионов щелочных (Na, K, Li) и щелочноземельных (Ca, Ba) металлов в жидких средах в лабораторных условиях со встроенными светофильтрами и компрессором; рН-метр/иономер; система очистки воды; сушильный шкаф с принудительной конвекцией (3 комплекта).  
Максимальная цена лота — 263 400 000,00 сума.  
Заказчиком тендера является ГП «Geoltexta'minot».  
Адрес: Республика Узбекистан, 100057, г. Ташкент, ул. Ширака, 110. Телефон (+99871) 256-10-71. Факс: (+99871) 256-10-67, 256-18-75. E-mail: info@ugts.uz

За информацией и приобретением тендерной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно, с 10.00 до 17.00 ташкентского времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.  
Адрес: ООО «Sifat Kafolati Sertifikati», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, проспект Мустакиллик, 59. Телефоны: (+99871) 237-04-56, 237-04-59, (+99898) 368-69-88, (+99890) 955-17-23. Факс (+99871) 237-02-96. E-mail: tendersks@mail.ru, sifatkafolatsert@mail.ru

**Стоимость тендерной документации** для иностранных участников тендера составляет 300 долларов США за один лот, а для отечественных участников тендера — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

**Финансирование** — за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан.  
**Максимальная стоимость.**  
Максимальная цена по приобретаемым лотам указана в тендерной документации.

**Условия поставки товара по каждому лоту:**  
а) для отечественных поставщиков — доставка на склад заказчика (г. Ташкент);  
б) для иностранных поставщиков — DAP-Ташкент, ж/д станция «Чуқурсай», Республика Узбекистан, в адрес ГП «Geoltexta'minot» (согласно ИНКОТЕРМС-2010).

**Срок изготовления и поставки товара — 150 дней:**  
а) для отечественных поставщиков — после поступления предоплаты;  
б) для иностранных поставщиков — после открытия аккредитива.

Отечественным производителям-поставщикам предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 ташкентского времени 16 октября 2015 года по адресу: ООО «Sifat Kafolati Sertifikati», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, проспект Мустакиллик, 59. Телефоны: (+99871) 237-04-56, 237-04-59, (+99898) 368-69-88, (+99890) 955-17-23. Факс (+99871) 237-02-96. E-mail: tendersks@mail.ru, sifatkafolatsert@mail.ru

**XALQ BANKI** **ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ**

**Акционерный коммерческий Народный банк**

**объявляет о проведении тендерных торгов на поставку серверного оборудования**

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики, являющиеся производителями и/или авторизованными производителями-поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

1. Адрес и контактный телефон рабочей группы тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефоны: (+99871) 120-17-81, 120-17-48. www.xb.uz, e-mail: marketing@xb.uz

2. Предмет тендерных торгов — поставка серверного оборудования для Народного банка.

3. Форма оплаты — аккредитив (доллары США).

4. Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов — по вышеуказанному адресу или телефону с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте www.xb.uz

5. Последний срок приема тендерных предложений (должны быть в запечатанном конверте (финансовая и техническая части) до 18.00 ташкентского времени 30 сентября 2015 года.

**Акционерное общество «Узбекистон темир йуллари»**

информирует о введении с 1 октября 2015 года коэффициента 1,479 к ставкам прейскуранта 10-01, применяемого при перевозках грузов во внутригосударственном сообщении, а с участием линии «Ташгузар — Байсун — Кумкурган» — 1,556 и с участием МЦЛ Ангрэн — 0,902.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матвеевская, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Руководство Ташкентского университета информационных технологий с глубоким прискорбием извещает о окончании профессора кафедры электроники и радиотехники, кандидата технических наук **АБДУАЗИЗОВА Амонжона Абдумажидовича** и выражает искренние соболезнования родным и близким.

НА СПОРТИВНЫХ  
МЕРИДИАНАХ

## СЕМЬ МЕДАЛЕЙ

## МИРОВОГО ПЕРВЕНСТВА

Мастера кожаной перчатки из Узбекистана завоевали две золотые, две серебряные и три бронзовые медали на завершившемся в Санкт-Петербурге чемпионате мира по боксу среди юниоров.

На высшую ступень пьедестала почета поднялись Билалбек Мирзарахимов в весовой категории до 57 кг и Тимур Мерджанов — до 63 кг. Серебряные медали удостоились Касымджан Касымов и Дилшодбек Рузметов. Халимбек Утегенов (до 48 кг),

Яхёхон Саидханов (до 70 кг) и Профсор Роримшиша (свыше 80 кг) завоевали по «бронзе».

По итогам соревнований наша сборная заняла второе общекомандное место.

Акмаль РУСТАМОВ.

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ —  
У ОРГАНИЗАТОРОВ ТУРНИРА

В Навоийской области прошел чемпионат Узбекистана по курашу среди юношей и девушек 1998—1999 годов рождения.



В нем приняли участие 422 курашиста из Каракалпакстана, Ташкента и областей республики. Самой представительной на турнире была команда Бухарской области, состоящая из 120 атлетов, что свидетельствует о большой популярности данного вида спорта в регионе. Чемпионат оценивали судьи международной категории. Курашисты сошлись между собой в 20 весовых категориях.

По итогам соревнований, завоевав шесть

золотых медалей, в общекомандном зачете победила сборная Навоийской области. На втором месте — команда из Бухары. И замкнули тройку призеров курашисты Самаркандской области.

Также на чемпионате трое судей получили сертификаты, дающие им право проведения республиканских соревнований.

Фарход МИРЗАЕВ,  
наш соб. корр.

На правах рекламы

## НАСЛЕДИЕ

## Рукотворная красота Востока

На протяжении веков секреты народных художественных ремесел Узбекистана передаются из поколения в поколение, сохраняя самобытный стиль мастеров. Продолжая традиции предшественников, отечественные умельцы создают уникальные изделия, которые занимают достойное место в сокровищнице национального и всемирного культурного наследия.

С обретением независимости в стране принимаются масштабные меры по улучшению материально-технической базы учреждений, где хранятся художественные ценности узбекского народа. На основании Указа Президента от 12 января 1998 года «О коренном улучшении и совершенствовании деятельности музеев» определены дальнейшие пути развития этих очагов духовности, повышения их роли в духовно-нравственном воспитании молодежи.

Одним из богатейших хранилищ художественных ценностей является Государственный музей прикладного искусства Узбекистана. За последние годы здесь организованы новые экспозиции, введен единый каталог экспонатов, а также обеспечен постоянный и строгий контроль за условиями их хранения, проведена реконструкция помещений и стендов.

Всего в сокровищницах собрано около 7 500 жемчужин прикладного искусства. Это творения мастеров резьбы по дереву, керамики, чеканки, ювелиров, золотой и вышивальщиц. Основная часть изделий изготовлена в XX веке. Также имеются предметы, датированные более ранними периодами. В небольшом дворике работает сувенирный магазин с богатым выбором изделий народных умельцев.

Изумительная наружная отделка и мозаика внутренних стен музея создают впечатление восточной сказки. Атмосфера древности создается и при входе, где взору предстает дверь из чинары, покрытая мельчайшими узорами. Это творение усто Джамшида Гоипова.

В экспозиции представлены сюжеты прошлого века, бязь, произведенная бухарскими мастерами, женская одежда



Фото Б. Арипова.

позапрошлого столетия, неподражаемые кокандские тубетейки. Одним из уникальных экспонатов является декоративный керамический гусь работы самаркандского гончара А. Мухтарова, который по искусной задумке мастера может использоваться для хранения воды. Здесь также выставлены творения мастеров миниатюры, изделия из глины.

Посетителей привлекают и другие творения узбекских мастеров. Это необычайной красоты восьмиугольный стол,

миниатюрный минарет «Олтин каср», кровать с колоннами и джаваном. Их выполнили наши современники, занимающиеся резьбой по дереву.

Нельзя не упомянуть о художественных произведениях хорезмского резчика по дереву Ота Полвонова, бухарского мастера резьбы по ганчу усто Ширин Муронова, а также других известных самаркандских, кокандских и ташкентских ремесленников. Их творения отличаются ярким колоритом, уникальным методом изготовления.

## ФОРУМЫ

## Праздник — особенный, самый важный!

В Термезе прошел фестиваль молодежи под девизами «Что мы сделали для Родины?» и «Мы, молодежь, против, наркомании и терроризма!».

Форум, сплотивший сотни юношей и девушек южного региона, отразил их активную гражданскую позицию, волю к созидательному труду, активной учебе и здоровому образу жизни.

В ходе акции, приуроченной к 24-летию независимости страны, Министрством по делам культуры и спорта организованы встречи именитых мастеров спортивной арены, сценического и эстрадного искусства с одаренной

молодежью, воспитанниками Дома «Мехрибонлик», учащимися Термезского колледжа искусств, детских школ музыки и искусства. Репертуар концертных программ, продемонстрированных в термезском амфитеатре и Доме молодежи, состоял в основном из стихотворений, песен, танцев патриотической тематики.

— Этот праздник — особенный, самый важный для нас, молодых, — отметил

активист областного совета ОДМ «Камолот» Бехруз Каримов. — За годы независимости созданы самые благоприятные условия для реализации способностей в сферах образования, предпринимательства, науки, культуры, искусства, спорта. Это налагает на нас огромную ответственность. На доверие народа, заботу государства стараемся отвечать добросовестной учебой и трудом во благо Родины.

Гулбахор ТАГИРОВА,  
наш корр.

## ФЕСТИВАЛИ

## На сцене — любители

В Молодежном театре Узбекистана прошел восьмой традиционный фестиваль немецкоговорящих любительских театральных коллективов со всей страны.

На сцене театра четыре группы немецких национальных культурных центров «Wiedergeburt» Ташкента, Самарканда, Бухары и Ферганы представили свои постановки на языке Гёте. Отметим, что в преддверии фестивальных дней у них была прекрасная возможность отточить мастерство на практических семинарах под руководством педагога из Германии Иоахима Бюркерт.

Открыла фестиваль пьеса Ферганской театральной группы «Абдуллажон» по мотивам одноименного художественного фильма. Немецкий культурный центр из Бухары показал

на сцене пьесу «Свинопас» — произведение, повествующее о бедном принце, который ищет возлюбленную.

Столичный театральный коллектив показал в пьесе «Вдовы» запутанную историю двух женщин, оставшихся в одиночестве на жизненном пути. А закрыла фестиваль театральная группа из Самарканда спектаклем «Среди нас», в котором речь шла о человеческих предрасудах.

Александра ЯКУБОВА,  
наш корр.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка насосно-компрессорных труб (НКТ) и патрубков-переводников для газовых скважин месторождения Кандым» LUO/38/09-15/508

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика насосно-компрессорных труб по стандарту API Spec 5CT за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) не менее 50 000 000 (пятидесяти миллионов) долларов США;
- суммарный оборот в качестве поставщика насосно-компрессорных труб по стандартам API Spec 5CT и NACE MR 01-75 / ISO 15156 в сероводородостойком исполнении класса SS за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) не менее 30 000 000 (тридцати миллионов) долларов США;
- в случае, если участник не является производителем поставляемого товара, он должен предоставить доверенность или письмо-разрешение от производителя по форме 9 настоящей конкурсной документации. Доверенность/письмо-разрешение от производителя должна/о носить эксклюзивный характер для данных конкурсных товаров;
- производитель товара, предлагаемого участником конкурсных торгов, должен иметь опыт производства насосно-компрессорных труб с газгерметичными соединениями класса «Premium», а именно одним из: VAM TOP, VAGT, Tenaflis blue, JFEBEAR, TMK FMT в сероводородостойком исполнении не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 6 октября 2015 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 20 октября 2015 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 20 октября 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

1362R/12

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/37/09-15/507 «Поставка спецодежды и средств индивидуальной защиты»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных товаров в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- опыт работы в качестве поставщика спецодежды и средств индивидуальной защиты не менее трех лет (за 2012 г., 2013 г., 2014 г.);
- суммарный оборот в качестве поставщика спецодежды и средств индивидуальной защиты за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) не менее 300 000,00 (трехсот тысяч) долларов США;
- если поставщик не является производителем, предоставить доверенность от производителя или письмо-разрешение производителя согласно форме 9 конкурсной документации. Производитель поставляемой спецодежды и средств индивидуальной защиты должен иметь опыт производства не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 9 октября 2015 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источники финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 16 октября 2015 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 16 октября 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

1362R/12

Хақ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 521. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Джурный редактор С. ЛИ  
Джурный редактор Г. ЭРНАЗАРОВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по Уа: 21.35 Подписано в 22.25